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Ata da 2º (segunda) Sessão Solene, da 17º (Décima Sétima) Legislatura/2025-2028, destinada às 

ações voltadas ao Outubro Rosa. 

Aos dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco (02/10/2025) às 20h30min., 

reuniram-se na Câmara de Vereadores do Município de Pinhão, Estado de Sergipe, presidida pelo 

vereador Edson Gil dos Santos, O |º (primeira) Secretária Andréia Alves Santiago, o 2º (segundo) 

Secretário, Elson Fernande Souza € demais vereadores: Claudécio Conceição de Oliveira, Cosme Rochão 

da Conceição, José Allysson Bispo dos Santos, Klebson dos Santos Costa, Luana Gregório de Souza € 

Rogério Santos da Silva. Ausente o vereador José Allysson Bispo dos Santos. Havendo quorum legal, o 

senhor Presidente declarou aberta a Sessão Solene alusiva ao Outubro Rosa e convidou para compor à 

mesa, as representantes da Associação Mulheres de Peito de Aracaju/SE: Aline de Souza Ferreira 

(presidente), Maria Nilva Vitória Alves, Ana Cláudia Rodrigues dos Santos Paula e Teresa Cristina 

Pereira. Explicou a dinâmica de participação e parabenizou a vereadora proponente Andréia pela 

iniciativa. Com a palavra, a vereadora Andréia Alves Santiago agradeceu a presença do público, 

ressaltou a importância da prevenção, do cuidado mútuo e da rede de apoio entre mulheres, € deu as 

boas-vindas à Associação Mulheres de Peito. Homenageou à pinhãoense Jailza por sua trajetória de 

superação. Registrou O apoio do secretário Adilson Júnior (Nossa Senhora do Socorro) e mencionou 

ações de conscientização acompanhadas nas redes sociais, destacando que “técnica é importante, mas à 

humanidade e a sensibilidade devem prevalecer”. Passou à palavra às convidadas e manteve apartes 

pontuais durante a exposição. Na exposição das convidadas, Aline de Souza Ferreira relatou diagnóstico 

de câncer de mama aos 36 anos (2014), mastectomia total com prótese e quimioterapia por 6 meses. A 

partir da experiência pessoal, fundou o movimento “Mulheres de Peito” (2014), transformando dor em 

acolhimento. Enfatizou autoconhecimento do corpo, combate a tabus, diagnóstico precoce € rede de 

apoio. Lembrou que homens também podem ter câncer de mama (caso raro, porém mais agressivo). 

Apresentou a sede (Aracaju), o atendimento atual (380-390 assistidas), missão e projetos: 

empreendedorismo, confecção e doação de perucas € lenços (“Carequinha Feliz”), funcional com apoio 

fisioterapêutico, assistência psicológica, social e jurídica, coral e canoagem (time Remadoras Rosas). 

Convidou o Legislativo a somar esforços em ações de prevenção e realizou demonstração prática do 

autocxame mamário (técnica, periodicidade e momento adequado). Aparte/Diálogo com à vereadora 

Andréia: A vereadora perguntou sobre recidiva/metástases e tempo de acompanhamento. Aline esclareceu 

sobre novos tumores ou recidivas, vias de metástase mais comuns (pulmão, sistema nervoso central e 

ossos), papel dos linfonodos axilares, € protocolos de seguimento (geralmente 5 a 10 anos, variando por 

tipo). À vereadora compartilhou perda materna por câncer renal (2010), sublinhando a importância do 

diagnóstico correto e oportuno. Ana Cláudia Rodrigues dos Santos Paula descobriu o nódulo em 

autoexame no banho (2018); realizou mastectomia total; tentou prótese, mas houve rejeição e optou por 

permanecer sem. Relatou abalo emocional à época do diagnóstico e o papel decisivo da família e da 

Associação. Hoje segue em hormonioterapia até 2030 e é manager da equipe de canoagem, convidando 

para Remada Rosa no Parque dos Cajueiros (Aracaju). Maria Nilva Vitória Alves (“Nilva”): Com 

histórico familiar (mãe com câncer de mama), identificou precocemente o problema (inclusive a partir de 

um sonho que a alertou), realizou quadrante e esvaziamento axilar, segue em acompanhamento semestral 

e atua ativamente na canoagem e nos projetos da entidade. Incentivou mulheres e homens a buscarem 

seus direitos e manterem a rotina de exames. Teresa Cristina Pereira (psicóloga voluntária): Destacou o 

impacto emocional do câncer, a força da rede de apoio (família, amigos, profissionais de saúde e grupos 

de pares) e a importância da psicologia no enfrentamento (inclusive na prevenção de ideação suicida). 

Ressaltou que o atendimento é gratuito e que pedir ajuda não é fraqueza. A cidadã convidada, Jailza 

(Pinhão): Compartilhou diagnóstico em 2021, tratamento com quimioterapia, radioterapia e mastectomia 

bilateral, além de acompanhamento semestral. Agradeceu o apoio da família c amigos, reforçou a 

necessidade de empatia e pediu que ninguém zombe de quem enfrenta a doença. Ao final das 

apresentações, Os veradores presentes ratificaram a gratidão pelo tema abordado, deixando pontuações 

quanto a importância da PU acolhimento, fé e cuidado com o próximo, além da necessidade de 
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o e os sinais que muitas vezes são despe 

da a presen conhecer seu próprio corp 
rcebidos. Não havendo mais oradores 

na explicação pessoal, O Presidente declarou encerra te sessão. Sala das sessões, Câmara 

Municipal de Pinhão, Estado de Sergipe. 

Pinhão/SE, 02 de outubro de 2025. 
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